



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年2月 23 星期三  
第2007期 本期4版 农历壬寅年正月廿三

舟山市定海区融媒体中心主办

## 铆足“虎劲”抓生产 奋力实现“开门红”

凝心聚力创标杆  
担当作为立新功

本报讯(记者 沈诗桥 王思圆 通讯员 毛燕芳 盛琦真)虎年新气象,奋斗正当时。春节假期过后,我区统筹疫情防控和经济社会发展,引导企业迅速开展复工复产,铆足“虎劲”快扬鞭,奋力实现“开门红”。

记者近日在位于盐仓街道的浙江金达电机电器有限公司生产车间内看到,新投用的青微转子绕线机、电机自动组装机等多套自动化设备正高速运转中,流水线上工人们抓紧组装生产电机产品,这批产品将于近期销往国内多地。

“有了这套自动化设备,我一个人就能完成过去4个人的工作量。”在青微转子绕线机组成的新流水线上,现场一位工人告诉记者,在原料上料后,她只要在设备

操作界面简单点击操作按钮,便能完成一系列生产流程。去年,该企业投资700余万元,引入了10条自动化生产流水线,今年这些自动化生产流水线将全部投入运行,可节约人力50人,生产效率和产品质量得到明显提升。

据了解,“金达电机”是我区一家专业从事微特电机、剃须刀刀网系列产品设计、研发、制造和销售的机电企业。“目前,主要的生产部门电机事业部已有300余名员工到岗,开工前我们还组建了防疫微信群,讲解相关政策,复工前几天每天对返定人员进行核酸检测报告情况排查。”该企业电机事业部总经理田兴元告诉记者,今年一季度企业订单已经全部排满,企业组织工人赶工期,预计每月生产量可达500万个电机。

舟山市7412工厂的生产线也在全力运转中,工人们开足马力赶订单。作为我区主营汽车紧固件和同

轴电缆等配件制造、加工的企业,舟山市7412工厂为北京奔驰、上海通用、一汽大众等全国二十余家知名汽车厂、主机厂配套生产高强度紧固件、非标紧固件和异形件。

“本月企业订单处于基本饱和状态,为了能够在新年尽快释放产能,我们在年前倡导错峰过年、就地过年。”该企业生产副总经理任辉荣告诉记者,该企业自1月24日开始放假,同步推出春节期间留舟每人3000元的奖励政策,到农历正月初八恢复正常生产时,企业员工复工率达到97%,预计今年1至2月企业成品包装出货量将达到2.5至2.7亿支。为实现今年的销售目标,企业在去年底,从人员、设备、设施等资源需求方面均制定了相应计划,复工以来按照目标安排展开了相关工作,目前整体运行良好。

自我区部署复工复产工作以来,区经信局紧紧围绕复工复产和

疫情防控“两手抓”,以坚持抓好疫情防控为前提,聚焦全区工业企业复工复产困难问题,积极有序安排复工复产,我区梳理了《2022年定海区500万以上工业和信息化投资项目计划表》,以项目为基础征集一批企业开复工存在的问题,积极帮助协调解决,推动新建项目尽快开工,续建项目全部复工,同时加强走访调研,结合“助企开门红”活动,重点关注人员返乡、断链断供等影响复工的因素,确保疫情防控形势稳定、企业生产经营平稳有序。目前,定海工业企业已基本实现全面复工。



扫码看视频

## 全民招商 为了春暖花开

□本报评论员

《定海区全民招商奖励办法》近日发布,我区将对引荐投资项目到定海,并为项目落地作出贡献的引荐人进行奖励,引荐奖励资金最高200万元,邀请所有定海人参与到全民招商的时代大潮中来。

今天的招商就是明天的产业和项目,今天的投入就是明天的效益和质量。综观当今发展势头正劲的地区和城市,无一不以“十年磨一剑”的定力和耐心,在招商引资上下过真功夫。作为中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎,深圳去年商事主体已达377万户,商事主体数和创业密度多年保持全国第一,在此基础上已连续三年举行深圳全球招商大会,招引“独角兽”企业和行业“小巨人”企业,续写更多春天的故事。同为县域经济的江苏昆山,多年来按照“不等、不靠、不要,敢想、敢闯、敢试”的招商模式,成为全国首个GDP突破4000亿元、财政收入突破400亿元的县级市,连续16年位居全国百强县首位。

再看省内的长兴和新昌,两县的上市公司数均已突破了两位数,其中不乏市值超过百亿元的大企业,为两地长远发展储备后劲。相较之下,在这个千帆竞发、百舸争流的时代,我们更要奋起直追,让更多的招商引资项目在定海大地生根发芽开花结果。

众人拾柴火焰高,众人划桨开大船,人民群众的力量是无限的。通过重金惠“商”,将有效激励群众,有关系的贡献关系,有信息的

分享信息,人人都能牵线搭桥,人人都能穿针引线,充分发挥群众的力量,才是真正的、更有效的全民招商。一方面,市场经济环境下,贴近市场的群众在社会资源和人脉关系上,有着比招商干部更为广阔的空间。另一方面,招商干部人数有限,一个人能力再强、再努力,也有顾不过来的时候。当人人关心招商,个个热心引资,招商视角必能延伸到东西南北,招商触角深入到方方面面。

每个时代有每个时代的使命,一座城市有一座城市的机遇。在经济由高速增长阶段迈向高质量发展阶段,我们更需要明确方向,明白招什么样的商、引什么样的商。作为承载系列国家战略的试验田、“重要窗口”海岛风景线排头兵,定海必须全面统筹社会效益和长远发展,摒弃“捡到篮子里都是菜”的思维,紧盯新材料、高端装备制造、海洋电子信息、海洋生物医药四大新兴产业领域,招引符合定海产业方向和海洋经济高质量发展需要的优质项目,聚焦关键,全力突破。

“人是要有一点精神的”。人的精神是追求、是动力、是智慧,饱满的精神可以调动全身机能,焕发个人聪明才智,出思路、想办法。在全民招商中,我们要以“重整行装再出发”的豪情,“越是艰难越向前”的勇气,“万众一心加油干”的力量,“舍我其谁挑重担”的担当,“春蚕到死丝方尽”的奉献,“踏平坎坷成大道”的实干,为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆提供强劲动能。

## 东海云廊竹山段建设加快推进

昨天,在东海云廊竹山段施工现场,施工人员正在沿线铺设大理石、吊装盖板和涂装施工。目前竹山段建设加快推进中,预计今年5月1日向市民开放。

记者 陈炳群 摄



### 今日导读

多个道路管网改造项目推进  
疏通城市“血管”提升环境品质

))) 详见 2 版

## 从严从紧 打好疫情防控战

# 书写青春正美好的印记

### ——“致敬·英雄卫士”系列报道之十二

□记者 陆素静 刘攀攀  
通讯员 王思涵

基层是疫情防控的第一线,越来越多的青年挺身而出,他们用不同的方式共同守护着这座城市。今年24岁的白泉镇数据核查专班成员房雨晴便是其中之一,她以自己的实际行动诠释风华正茂的美好青春。

### “耐心和换位思考是最好的工作方法”

“您好,我是白泉镇工作人员,有一些情况需要跟您核实一下……”作为辖区数据核查专班成员,房雨晴主要负责数据核查、人员管控等工作。记者见到她时,她正在开展当天的数据流调工作,只见她一次又一次拨打电话,一遍又一遍地核查对方的信息,再将这些信息记录到笔记本中,录入到系统内。

为了核实信息,房雨晴有时要多次拨打同一个号码,如果没接通,还要发送短信提醒,直到接通为止。电话打多了难免会引起被核查对象的反感,房雨晴耐心做好解释,安抚对方情绪。

一边要尽快核查数据,一边是

个别群众的不理解。有一次半夜23时许,房雨晴临时接到一组数据核查任务,她丝毫不敢怠慢,逐个拨打电话。“被隔离人员一开始不配合,其实我也理解对方的心情,但按照目前的规定需要隔离,我就会一直跟对方沟通。”房雨晴告诉记者,其中有一位年长的女士不愿意半夜出门,自己一直与她保持联系,耐心细致地劝导,直至对方被送至集中隔离医学观察点。

“很多时候大家看我们夜里还在工作,很辛苦,自觉前往集中隔离医学观察点。”房雨晴说,自己在工作时发现耐心和换位思考是最好的工作方法。

### “非常时期,非常担当”

刚刚过去的这个春节假期,对于房雨晴来说十分难忘。从农历正月初一开始,她没有休息过,与家人的团聚变成了“云吃饭”“云聊天”。当记者问起春节值班的感受时,她说:“非常时期,非常担当。每次想到因为有我们的坚守,千千万万家庭可以放心团聚,这是一种学校里从来感受不到的成就感。”

春节假期,白泉镇数据核查专班工作人员全部返岗工作。最忙的时候,房雨晴一天要处理60余条数

据。尽管值班辛苦,但得到群众的理解和支持,她感到很暖心。打开房雨晴的朋友圈,农历正月初一这天有这样一条动态:“今天是被快乐包围的一天!”。当天,房雨晴按照惯例联系一位管控人员,提醒他去完成最后一次核酸检测,快挂电话的时候,对方和房雨晴真诚地说了一句“新年快乐”。这一句祝福,冲淡了那一刻她所有的疲惫。

房雨晴说,疫情防控过程中,对于刚步入社会不久的她,说一点不害怕肯定是假的。但与其选择害怕还不如坦然去应对,用自己的工作责任心去冲淡那份恐惧,因为逆行前进的道路上,青年不能缺席也从缺席。

### “在疫情防控中我们得到了成长”

1998年出生的房雨晴,去年8月刚参加工作。从毕业生到职场新人,再到参与防疫工作,身份的不断转变让她快速成长起来。

“我的本职工作是做好各类台账,没想到刚工作满一个月,加入到疫情防控队伍中来了。”一开始,房雨晴开展数据调查时,由于缺乏工作经验,总遇到很多问题,房雨晴边工作边默默地学习总结工作

经验。之后,房雨晴被借调到区疫情防控区域协查组工作,在这里,她跟着一群前辈,学到了开展数据核查工作的不少技巧。

如今,房雨晴面对复杂的数据核查工作摸索出了一套有效办法。曾经在数据核查时被居民的家庭住址搞得晕头转向,针对这个问题,房雨晴现在会让对方通过定位来告知具体位置,再进一步询问、核实人员的基本信息。为了提高工作效率,把数据变得更加精准,房雨晴会总结每一次核查经验,详细标明了辖区各村(社区)的具体位置,以及辖区内的医院、酒店等信息。渐渐地,她成了辖区的“活地图”,处理数据的速度也大大提高。每天,房雨晴都会更新数据表格,盯牢重点,分清轻重缓急。

艰辛与磨砺是成长最好的催化剂。她说:“在疫情防控中我们得到了成长。”



扫码看视频

## 以非常之举克难担当谱新篇 以非常之力明责履责建新功

□姜焱

高层次人才引进奖励政策、全民招商奖励办法、全区海洋经济高质量发展攻坚动员部署会,春节过后的定海,春风浩荡,群情激昂,一系列组合拳,凸显定海见行动、显担当、有作为。

有行动说明想干事,有动作才会有成效。在舟山,需要多些定海这样的行动。11年前,当浙江舟山群岛新区批复时,同样感受过今日定海这样的氛围,向全球抛绣球招引人才、出台新区规划、千方百计招引大项目,干部群众面对全国第四个新区、第一个国家级海洋新区,既有自豪感,又对未来充满信心。

如今,我们正处于全面建设社会主义现代化强国的关键时期,处在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。如何用拼搏和实干回答好时代之问、人民之问、发展之问,让人民群众有更多的获得感、幸福感、满意度;如何让那些得过且过的干部产生紧迫感;如何让被动式的人们具有主观能动性;如何进一步激发大家的危机意识、使命意识,这都需要政策、措

施、行动、号召力,也需要吸取以往的经验教训。

行动起来了的定海,扑面而来的,是锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气。看得出,定海正进一步强化时不我待的精神状态,全面出击,舍我其谁。

由于种种因素,千年古城定海有着诸多的不易。定海有定海的基础、定海有定海的优势、定海有定海的强项。立足招大引强,强化全员招商;立足国家战略,强化平台支撑;立足转型升级,做强优势产业;立足东海云廊,壮大旅游经济。思路已经确认,下步就是真抓实干,以非常之举克难担当谱新篇,以非常之力明责履责建新功。

踔厉奋发、笃行不怠,我们方能不负历史、不负时代、不负人民。行动起来了的定海,给人信心、希望、力量,有着无限的思想空间。焕发创业的斗志、创新的激情,定海一定能托举起一个灿烂的明天,为舟山的发展作出令人刮目相看的贡献。

